

In Memoriam

Prof. dr. ing. Emil SIMION



Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca a pierdut unul dintre cei mai valoroși dascăli ai săi, profesorul EMIL SIMION, din cadrul fostei catedre de Electrotehnică, actualmente Departamentul de Electrotehnică și Măsurări al Facultății de Inginerie Electrică.

Născut la 19 noiembrie 1939, în comuna Reditu din județul Vaslui, a absolvit Facultatea de Electrotehnică a Institutului Politehnic din Iași în anul 1960, după care și-a început activitatea didactică ca asistent, la catedra de Electrotehnică a facultății absolvite, sub îndrumarea profesorilor Gheorghe Vasiliu, Gheorghe Savin, Hugo Rosman, Dumitru Bărbulescu și Aurel Popovici.



Devine doctor în domeniul Electrotehnică cu teza intitulată *Contribuții teoretice și experimentale la studiul comportării circuitelor dublu ferorezonante la variația parametrilor*, susținută în anul 1968.

Începând cu luna octombrie a anului 1968 se transferă la Cluj pe postul de șef lucrări la catedra de Electrotehnică a Institutului Politehnic din Cluj, sub directa îndrumare a șefului de catedră, profesorul Nicolae Patachi. Ulterior, în anul 1977, devine profesor de Bazele electrotehnicii (Teoria câmpului electromagnetic și Teoria circuitelor electrice), Compatibilitate Electromagnetică și șef de catedră în perioadele 1976-1984, 1986 -1990 și 1996-2008, prorector al UTCN în perioada 1990-1996 și membru în Consiliul facultății și Senat în decursul mai multor ani. A devenit conducător științific de doctorat din anul 1990, calitate în care a coordonat și finalizat peste 40 de teze de doctorat. A participat în peste 100 de contracte de cercetare științifică naționale și internaționale. A fost *Doctor Honoris Causa* al Universității Pro DEO din New York, al Universității de Nord din Baia-Mare și al Universității din Oradea.

De-a lungul carierei profesionale, a publicat 22 cărți și monografiile ca unic autor și coautor, 176 lucrări științifice, 12 brevete de invenții, 12 certificate de inovator. Activitatea prodigioasă a fost recunoscută printr-o serie de premii, precum: Premiile Academiei Române Constantin Budeanu (1996) și Gheorghe Cartianu (2000), precum și Premiul Omnia al CNCSIS (2005). De asemenea, a făcut parte din comunitatea științifică a Academiei de Științe Tehnice, în calitate de membru.

Dincolo de toate aceste realizări deosebite, profesorul EMIL SIMION a fost o personalitate remarcabilă, care a format profesioniști, dar mai ales a format oameni. A fost un model de urmat pentru toți colegii, un dascăl desăvârșit care a știut întotdeauna să îmbine rigoarea academică și inginerească cu un zâmbet și un sfat părintesc. *"Cei care l-am cunoscut, ne simțim mândri pentru faptul de a fi putut învăța din experiența, bunătatea și altruismul domniei sale"*, menționa domnul Rector, Prof.dr.ing. Vasile Țopa, într-un moment de aducere – aminte și recunoștință, la adresa domnului Profesor EMIL SIMION.



Comunitatea Universității Tehnice din Cluj-Napoca suferă o mare și grea pierdere, acum,
la trecerea în neființă a domnului Prof. univ. dr. ing. EMIL SIMION.

Transmitem cele mai sincere condoleanțe familiei îndoliate.

Dumnezeu să-l odihnească în pace!